

Заполярная РУДА

184284 г. Оленегорск
Мурманская обл.
ул. Строительная, 34
Читальный зал
«ЗРУДИТ»

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 300 руб.

Среда, 19 июля 1995 г. № 50 (3498)

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Уважаемые участники боевых действий, подписавшиеся на областные издания газет в Совете ветеранов, просим получить набор конвертов (10 штук) в помещении Совета по адресу: Мира, 28 (подвальное помещение) с 15 до 18 часов 21, 22 и 23 июля с. г. Совет ветеранов.

Срочно надо позвонить в С.-Петербург? В блок-каменную или любой город Европы и даже Америку? Нет проблем. И для этого не придется кричать с надрытом в трубку: «Девушка, милая, как вас звать? Тома?»

Что и говорить — удобно, особенно деловым людям. Роскошь общения с целым миром накоротке. Так по праву можно назвать «узкую» телеавтоматику известнейшей в мире «Американской» телефонной и телеграфной компании, которую использует АО «Севтелеком». Всемогущая программная автоматика, включая 29 разнообразнейших услуг, не оставила оленегорцев безучастными. Многие горожане, раскошелившись на 309 долларов — именно столько стоила установка «телекомовского» телефона — почувствовали себя гражданами мира.

Однако, закончим на этом хвалебный панегирик, посвященный АО «Севтелеком» и рукотворному чуду прогресса.

Чудеса продолжались здесь, уже в ходе эксплуатации. С поправкой на российский менталитет. Чем же озадачены оленегорские владельцы чудо-телефонов? Тем, что за

европейский сервис надо платить. Эта очевидная истина никого бы не смущала, кабы не одно «но».

...Дело в том, что порой люди, получая квитанцию к оплате телефон-

Не хочу

ных услуг, недоуменно пожимают плечами: что за суммы, откуда они взялись? И уж совсем не по себе делается простому горожанину, не относящемуся ни к миру бизнеса, ни к приверженцам «безопасного сенса» по теле, омам интимного доверия.

Легко предста в и т ь, сколько ненужного адресатива выделится в организации пенсионерки тети Клаши, когда лаконичный казенный бланк поведет ей, что она «наболтала» с Лос-Анджелесом на полмиллиона — лимон?..

— Этого не может быть, это ошибка! — восклицает клиент у себя на кухне, и много-много раз потом, рассказывая о конфузе своим знакомым. Однако, как вы уже догадались, «ахов и охов» недостаточно. Надо платить. Или — не платить.

НО КАК ДОКАЗАТЬ СВОЮ ПРАВОТУ?

За разъяснениями я обратилась к главному инженеру Мончегорского узла электросвязи «Мурманэлектросвязь» А. М.

те предоставленных клиенту услуг по междугородней и международной телефонной связи должна содержать: расчетный период, число телефонных разговоров, предоставленных на каждый телефон клиента, и сумма причитающихся за них сборов; общая сумма к оплате; дата выставления счета; срок выплаты.

ЗВОНИТЬ

Тверскому.

Анатолий Маркович признал, что в процессе адаптации новой телефонной связи не исключены досадные недоразумения. Причем их происхождение не всегда напрямую связывается с «Севтелекомом».

Однако, сначала о правилах. А «Правила предоставления услуг междугородней и международной телефонной связи», утвержденные Правительством РФ в сентябре 1993 года за номером 934 и введенные в действие Министерством связи приказом № 275 от 22.10.93, в пункте 42 гласят:

«Информация об опла-

те — это не выставляется? — Задаю вопрос. — И абонент получает «квиток» с пересчитанными суммами? Бумагу экономите?

— Как всякое АО, — продолжил мой консультант, — мы вынуждены считать деньги. 30-метровый рулон такой бумаги стоит 26 тысяч. В одну партию входит 210 рулонов. Мы вынуждены «подниматься».

— Думаю, ваши клиенты вас не поймут. Да и

на имидж фирмы это действует не с лучшей стороны. В конце концов, почему люди должны входить в ваше положение? Это, согласитесь, ваши проблемы...

— Входить в наше положение необязательно. Пункт 43 тех же «Правил...» указывает: «По требованию клиента или уполномоченного им представителя, указанная сумма должна быть расшифрована. С указанием кода города, даты, времени (т. е. существуют льготные тарифы в зависимо-

дугородней и международной связи. Что касается прочих абонентов — «всемогущих» благ чудо-телефона и нужно-то всего: пару-тройку раз в год беспрепятственно позвонить в Урюинск? А уж с латиноамериканскими бартьями по разуму и вообще говорить не о чем?»

— Здесь тоже все правильно. Сейчас, когда клиенты определились в своих телепотребностях, и чтобы «обезопасить» себя от посягательства разных умельцев — «телехулиганов», подключающихся к чужому номеру для болтовни с Америкой и прочим миром, можно поставить ограничения на свой телефон.

Существует несколько категорий «ограничений АОН», их заказ и ввод стоит совсем недорого — около 6 тысяч.

Итак, как показала жизнь, блага цивилизации в «полном объеме» могут осложнить жизнь и нежелательно отразиться на кошелеке абонента. Хотя отрицать их пользу для делового мира было бы несправедливо.

Пусть будет все, но чтобы по воле случая не оказаться чьим-то телефонным спонсором, знайте свои права.

Т. ПОПОВИЧ.

В Америку!

ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА

Рубрику ведет Сергей ВЕСЕЛКОВ

ЛЕТО ПО РАСПИСАНИЮ

Семьдесят восемь маленьких обитателей летнего оздоровительного лагеря АО «ОЛКОН» загружены до предела. Плотное составленное расписание не оставляет времени для скуки. На днях прошли «Веселые старты», где «олковцы» соревновались со сверстниками из городского лагеря. 3 раза на неделе ходят ребята в бассейн, посещают городские аттракционы. Запланированы экскурсии в Мончегорск, в Ловозеро, в Мурманский океанариум... Каждый четверг — дискотека, и ежедневно — видики. Идет подготовка к проведению фирменного «Поля чудес» и конкурса «Мисс лето». А под занавес, 8 августа, будет большой заключительный концерт, на котором дети покажут все, на что способны!

ОТОБРАЛИ «ИГРУШКУ»

Силами городского отдела внутренних дел проведены операции «Трасса» и «Тралла» с посещением значных мест и выявлением имеющегося на руках незарегистрированного оружия. Подробности операции пока неизвестны, но известно то, что в результате проверок у оленегорцев обнаружено и изъято достаточное количество гладкоствольных и холодных «игрушек».

НА ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА И ПОСЛЕ НЕГО...

За прошедшие выходные зарегистрированы 3 кражи, одна из которых по горячим следам уже раскрыта. Поступило 7 сообщений о бытовых междуособицах. Предприняты 2 попытки суицида, одна из которых закончилась трагично. Обнаружен труп в квартире. Мужчину-оленегорца выкинули с 5 этажа на Высоком — подозреваемые задержаны. Задержаны так же 15 хулиганов, 33 гражданина были в медвытрезвителе.

СЛУЖИТЕЛИ МУЗ В НАДЕЖНОМ УКРЫТИИ

Школа искусств поселка Высокий получила новое здание — военная часть гарнизона предоставила для своих детей и их педагогов 3-й этаж штаба «венгерского» полка. Раньше отделения школы ютились в различных не совсем приспособленных зданиях поселка, и вот теперь новый учебный год любители музыки, хореографии, живописи начнут в новом красивом месте.

«ШАЛЯТ» НЕ ТОЛЬКО ДЕТИ...

В пятницу на Мурманской трассе, в районе поселка Лапландия загорелся автобус ПАЗ, принадлежащий комбинату «Североникель». Выгорел полностью, пострадавших нет. Возгорание произошло из-за короткого замыкания в проводке, что является недостатком заводской конструкции.

Вечером того же числа зарегистрирован пожар в гараже по ул. Полярная (за церковью). Огнем повреждены перекрытия и стены. Находящийся там мотоцикл и стройматериалы были вовремя эвакуированы. Причина пожара — неосторожное обращение с огнем неустановленных лиц.

В воскресенье сгорел игрушечный домик на территории детского сада № 10, в который до этого случая частенько наведывались как ребята, так и вполне совершеннолетние дяди.

НАЗНАЧЕНИЯ

Новым начальником Оленегорского отряда государственной противопожарной службы назначен Дмитрий Александрович Цымбал, сменивший на этом посту ушедшего из рядов огнеборцев Александра Валентиновича Воронцова.

ГОТОВЯТ САНИ...

Продолжается работа по «выбиванию» кредита на заготовку угля к новому отопительному сезону. Как известно, ГОК договорился с Череповцом на поставку отходов производства. Но оказалось, отходы из-за большой зольности плохо горят и лишь засоряют котлы. К тому же из оговоренных 15 тысяч тонн поставлено лишь 7. Поэтому администрация обратилась в область с просьбой о выделении кредита в 26 миллиардов рублей для заготовки 100 тыс. тонн угля — обещают пока лишь 5 миллиардов.

МОСКВА «ПРИДЕРЖАЛА» ПЕНСИОННЫЕ ДЕНЬГИ

По сообщению управления соцобеспечения, задержка в выплате пенсий произошла из-за того, что федеральный пенсионный фонд вовремя не перечислил в Мурманск деньги, с учетом последнего повышения пенси-

онных пособий. В настоящий момент необходимая сумма в размере 520 миллионов рублей перечислена и деньги поступают в Оленегорск. В ближайшие дни выплаты будут произведены всем и в полном объеме.

КОГДА НЕТ СВОЕЙ КУЛЬТУРЫ, ЗАВОЗЯТ ИМПОРТНУЮ

Евангелисты-миссионеры из Финляндии и Карелии, усиленные новообращенными оленегорскими абorigенами, три дня ублажали публику на горке, пытаясь агитировать в свою веру, которая несколько отлична от традиционной русской — православной. Был порядок. Толпа внимала. Ведь как бы ни относились мы к варягам-чужеземцам, но призывы к вере, к Добру, к жизни без вредных привычек можно только поддержать. Да и педи миссионеры хорошо. А вот бабульки, наделавшиеся купить свечку, ушли «не солоно хлебавши» — свечки не ставили ни за упокой, ни за здравие...

Внимание!

В связи с учреждением в г. Мончегорске представительства Мурманского регионального отделения фонда социального страхования всем предприятиям и организациям (кроме предприятий и организаций горно- и агропромышленного комплекса) необходимо произвести регистрацию в Мончегорском представительстве по адресу: **Металлургов, 37, каб. 510 (здание администрации города).**

Телефон для справок 2-24-25.

Что препятствует поступлению платежей в бюджет? Кто самый крупный городской должник? На какие доходы куплена мебель для налоговой службы? Сколько «неучтенной» наличности крутится в городе? Как профессионально сосчитать деньги в чужом кармане?

На эти и другие вопросы наш корреспондент попросил ответить начальника Государственной налоговой инспекции г. Оленегорска Людмилу Федоровну Дружечкову.

— «ЗР» — местная газета, городская тема для которой приоритетна. По этому хотелось бы услышать о деятельности налоговой службы с точки зрения того, что она значит для города...

— Мы являемся федеральной службой, есть множество организаций, которые подчиняются и финансируются непосредственно из федеральных источников. Например, милиция, санэпидстанция, ПТУ, суд, прокуратура — это же тоже город. Так что делить тут трудно. Хотя, конечно, мы выходим из горфинотдела и проблемы городского бюджета нам близки.

— Сколько денег ежегодно вы собираете с оленегорцев?

— В 1994 году собрали в бюджет 50 миллиардов рублей, а в нынешнем полугодии — 42 миллиарда, что является как результатом нашей работы, так и следствием инфляционного роста.

— За счет каких поступлений пополняется местный бюджет?

— За счет наших с вами подоходных налогов. Областная дума решила, что все 100% поступлений от подоходных налогов остаются в городе. Но главное — благосостояние города зависит от хорошей (или плохой) работы городских предприятий. Сколько соберем — так и будет жить город. Волшебных превращений не бывает — со времен социализма нас приучили к мысли, что обучение, здравоохранение, социальная помощь бесплатные, но это не так. Чтобы дать, надо взять! И если предприятия стоят, то это пропорционально сказывается на поступлениях в бюджет.

Мы никогда не ставили цель погубить во время проверки какое-то предприятие, хотя такие упреки в наш адрес иногда слышны. — Нет! Мы будем только рады, если проверяемое предприятие полностью рассчиталось по всем платежам.

— Кто делает погоду на фронте бюджетных поступлений?

— Погоду по недоимкам платежей в бюджет делает «Севзалкомбанк». Списывая деньги с расчетных счетов предприятий, он, тем не менее, не спешит зачислять их в бюджет, потому, что наличность в головном предприятии «Севзалкомбанка», как правило, отсутствует. От организаций и фирм, чьи счета находятся в «Севзалкомбанке», очень долго идут платежи.

Вот, если говорить о самом крупном предприятии — АО «ОЛКОН» — то нельзя сказать, что там бездействуют: одни платежи гасятся, другие снова нарастают... Что можно сделать — мы делаем, и они нам в этом помогают...

А вот механический завод — полное бездействие. Нет заинтересованных!

— Но ОМЗ в такой «трубе», что, может быть, просто нет возможности вовремя расплатиться...

— Нет, простите... В соответствии с законом, есть порядок взыскания просроченной дебиторской задолженности, то есть тех денег, которые им должны партнеры — плательщики. Мы предлагаем — дайте акты сверки, по ним взыщем дебиторскую задолженность. Но перечень просроченной дебиторской задолженности ОМЗ не дает! Сами не взыскивают и нам не помогают. А ведь можно же таким путем пойти — пусть мы десятки миллиардов не взыщем, но если хоть один миллиард взыщем — и то деньги в бюджете! Создается впечатление, что предприятие не слишком заинтересовано в возвращении старых долгов!

— Сегодня за завод вступился «Норильский

скупой лиду! Когда крутятся «налочки» — это сделать очень сложно. А при безналичной системе мы будем видеть всю картину.

— Средства массовой информации говорят о новом налоговом кодексе, о готовящемся указе Президента, где предусмотрены налоговые послабления — сдвинет ли это ситуацию?

— Перестройку надо было начинать с безналички. Мы вначале развалили всю безналичную систему расчетов, а сейчас пытаемся что-то сделать! Сегодня банки стали коммерческими и не заинтересованы проверять состояние кассовой дисциплины. Им не выгодно терять клиентов, и потому они борются за них всеми правдами и неправдами способами.

— Каждый ловит свою золотую рыбку... в мутной воде.

— Да. Непонятные де-

ла с ТОО «Лира» — оно не платит в бюджет уже более года. Там произошли большие перемены, но руководителем (по документам) до сих пор числится бывший директор Вайлит! — Предприятие не ликвидировано, не сдан ликвидационный баланс, нет расчета по налогам, нет постановлений администрации... Существует (по документам) и ТОО «Норд» — а людей уже нет! Это все от прорех в законодательстве. Один и тот же человек может быть учредителем многих предприятий, что способствует перемыванию денег из одного кармана в другой...

— Сколько «неучтенных» денег сейчас крутится в городе?

— Мне трудно говорить, но, кажется, 90 процентов сокрытия...

— Я общался с частными предпринимателями, которые утверждают, что государство с его несовершенным законодательством просто вынуждает скрывать доходы от налоговых органов!

— Я не поверю в это. ГОК, к примеру, ничего не скрывает, он честно платит налоги в бюджет. Недавно там делали проверку — результаты неплохие. Были недочеты, но не такие сумасшедшие, какие выявлены во время проверки на ОМЗ. Почему они могут, а другие не могут честно существовать? Не хотят, потому что думают о сиюминутном пополнении кармана, а завтра — хоть трава не расти.

— Одним из самых страшных преступлений

на Западе считается сокрытие доходов от налоговых органов — нам далеко до этого стандарта?..

— Столь сложного налогового законодательства, как в России, нет ни в одной стране. Россия все еще застряла в стадии перехода к рыночной экономике — это первая причина. А второе — нужна долгая планомерная работа по изменению массового сознания в сторону уважения к налогоплательщикам гражданам, как это принято в целом мире.

— И когда же массовое сознание дойдет до приемлемого уровня?

— Бытие определяет сознание. Бытие... Я думаю, мы все на пенсии к тому времени будем!..

— Взаимодействует ли вы с налоговой полицией и в чем заключается это сотрудничество?

— Мы работаем с ней в плановом порядке. Для того, чтобы передать в полицию дело на злостного неплательщика, нужно иметь факты. Если есть умышленное сокрытие — мы дело передаем в налоговую полицию для дальнейшего принятия мер. Если же просто предприя-

тие не платит, то мы снимаем наличные денежные средства в кассах предприятий или физических лиц, описываем имущество — имеем такое право.

— Были ли крупные сокрытие операций?

— Вот описали имущество на механическом заводе, но пока его не реализовали — это уже дело налоговой полиции.

— Каковы бюджетные долги механического завода?

— Порядка 20 миллиардов по картотеке — это очень много.

— Назовите других крупных должников.

— Должны большие суммы ДСК, «Сомхан», «Водоканал»... На ремонтно-механическом предприятии — один руководитель остался. Еще в старые времена задолжало оно 30 миллионов — тогда были сумасшедшие деньги. Теперь предприятия нет, предприятие не рассчиталось... «Воля» тоже находится в стадии выяснения, что с ней делать... Еще есть вроде бы нужное для города предприятие «Дельта», выпускающее хлеб — а платить налоги его руководители не желают — с ссудами они стараются рассчитаться, а с бюджетом — необязательно!

— А передовиков на горизонте не видно?

— Самые дисциплинированные плательщики — это бывшие государственные предприятия, которые привыкли и раньше платить налоги. Щебеночный и силикатный заводы своевременно расплачиваются с бюджетом, с «ОЛКОНОМ» работаем постоянно, оформляем взаиморасчеты. Там люди хорошо знают законодательство, и если сами не могут

что-то сделать, мы им стараемся помочь. По крайней мере, взаимопонимание у нас есть. А частные предприятия — товарищество с организационной ответственностью... живут одним днем — в диких условиях рынка...

— Разве вам не выгодно штрафовать плательщиков, ведь определенный процент от суммы штрафа остается вам?

— 30 процентов отчислений идет в фонд развития налоговой службы. Из них, примерно, 20 процентов остается у нас. Эти деньги были направлены на компьютеризацию, на создание нормальных условий для работы, ведь налоговые органы сегодня просто не смогут работать без программного обеспечения при столь огромном потоке отчетной информации.

Многие считают, что сотрудники налоговой инспекции получают сумасшедшую заработную плату. В городе такой миф сложился давно, но это всего лишь миф! Наши оклады всего на 30 процентов выше, чем оклады

сотрудники налоговой инспекции получают сумасшедшую заработную плату. В городе такой миф сложился давно, но это всего лишь миф! Наши оклады всего на 30 процентов выше, чем оклады

специалистов отделов администрации. Это сравнимо не большие заработки, при огромном объеме работы. Опытные бухгалтеры, которым нужны деньги, идут не к нам, а в коммерческие структуры. Приглашаем специалистов: приходите ра-

ботать в налоговую службу... — Ведь не пойдут же!

Ходят разговоры о шикарном здании, в которое налоговая инспекция переселилась... Мне хочется спросить: что у нас здесь сверхъестественного? У нас красивые маслом обыкновенные двери, обычный линолеум... Просто чисто! Службе 5 лет — за 5 лет мебель еще не успела состариться.

— Что слышно из законодательного фронта? Какие указы, постановления готовятся?

— Сейчас готовится постановление о декларировании доходов по потреблению. Это как раз то, о чем мы с вами говорили. Мы видим, что люди разъезжают на шикарных иномарках, имеют квартиры. А официальная зарплата в коммерческой организации у них 200—300 тысяч. Можно ли за такие деньги все это купить?

Наверное, мы придем к тому, как это во всем мире делается: пишутся доходы и пишется расходы человека по его жизни. За 300—500 тысяч вы, работая в редакции, явно не можете купить себе машину за 50 тысяч долларов — в этом случае вам придется раскрыть источник дохода.

Я не знаю, как будет на самом деле, но это то, к чему мы давно стремимся. Правда, пока налоговая служба слишком малочисленна, чтобы перейти сегодня на всеобщее декларирование. Поживем — увидим. Как бы там ни было, плохое законодательство или хуже — решать не нам. Мы — государственная служба, исполнители. Что парламент принял — то исполняем. А за депутаты деньги, идут не к нам, а в коммерческие структуры. Приглашаем специалистов: приходите ра-

ботать в налоговую службу... — Ведь не пойдут же!

Ходят разговоры о шикарном здании, в которое налоговая инспекция переселилась... Мне хочется спросить: что у нас здесь сверхъестественного? У нас красивые маслом обыкновенные двери, обычный линолеум... Просто чисто! Службе 5 лет — за 5 лет мебель еще не успела состариться.

— Что слышно из законодательного фронта? Какие указы, постановления готовятся?

— Сейчас готовится постановление о декларировании доходов по потреблению. Это как раз то, о чем мы с вами говорили. Мы видим, что люди разъезжают на шикарных иномарках, имеют квартиры. А официальная зарплата в коммерческой организации у них 200—300 тысяч. Можно ли за такие деньги все это купить?

Наверное, мы придем к тому, как это во всем мире делается: пишутся доходы и пишется расходы человека по его жизни. За 300—500 тысяч вы, работая в редакции, явно не можете купить себе машину за 50 тысяч долларов — в этом случае вам придется раскрыть источник дохода.

Я не знаю, как будет на самом деле, но это то, к чему мы давно стремимся. Правда, пока налоговая служба слишком малочисленна, чтобы перейти сегодня на всеобщее декларирование. Поживем — увидим. Как бы там ни было, плохое законодательство или хуже — решать не нам. Мы — государственная служба, исполнители. Что парламент принял — то исполняем. А за депутаты деньги, идут не к нам, а в коммерческие структуры. Приглашаем специалистов: приходите ра-

СЧИТАТЬ ЧУЖИЕ ДЕНЬГИ — ТРУДНАЯ РАБОТА

Горняцкий праздник

Доменные печи, мартены и прокатные станы Череповецкого металлургического комбината — одного из металлургических гигантов России — живут и за счет нашего железорудного концентрата. А значит, металлургия начинается отсюда, из оленегорских карьеров.

В субботу труженники Оленегорского горно-обогатительного отметили свой профессиональный праздник.

Во Дворце культуры, гостеприимно распахнувшим свои двери навстречу олконовцам, состоялся горняцкий «Огонек». Более 150 работников разных цехов ГОКа стали гостями ДК.

О чем можно говорить на празднике? Конечно, это здравички, чествования, награждения.

Наград — Знака «Шахтерская слава» I, II и III степени — решением Комитета РФ по металлургии удостоены такие труженники комбината, как машинист экскаватора В. П. Рябев, монтер пути В. Г. Кропылев, генеральный директор АО «ОЛКОН» В. В. Васин, начальник службы С. М. Федоров, начальник рудника А. В. Величко, директор по экономике и финансам Э. Н. Вулах, технический директор Н. Л. Вяткин, машинист мельницы П. Д. Дедиский, слесарь Н. А. Падалко, машинист экскаватора А. В. Твердохлеб, начальник рудника В. Н. Чижилев, взрывник В. А. Иценко.

Кроме этого горняки получили почетные грамоты Комитета РФ по металлургии, ценные подарки. И — целый букет поздравлений с профессиональным праздником.

Не обошлось и без проблем. Только с поправкой на то, что в праздник о них говорилось с юмором. Хотя, как заявили организаторы вечера, они же и исполнители «сцен из жизни комбината», кому надо — поймут.

Иначе и быть не могло — судя по реакции благодарных зрителей.

...Даже очень серьезные люди, к которым относятся горняки, должны иногда отдыхать от проблем. Это и доказал праздник, удавшийся, по отзывам «отдыхавших трудящихся», на славу. И во славу нелегкого горняцкого ремесла.

Т. НИКОЛАЕВА.

КАК ЖИВЕТЕ, ДЕТИ?

Мальчишки бегают под березами у ДК. Оказалось, ждуть «свой Икарус». Они — Никита Власов, Сережа Голованов, Ваня Метелкин, Миша Маев, Денис Коротин и Андрей Ефремов (они же Китаец, Страус, Механик и проч.) — отдыхающие. Проводят лето в оздоровительном лагере «Горняк».

— Нравится вам тут, ребята!

— Ничего, даже хорошо. В «басинке» плаваем, в Ловозере на экскурсию ездили, кормят нормально. Погода, правда, не всегда...

— Ну, а когда дождь, чем занимаетесь!

— Дискотека спасает. Сначала мы, конечно, стеснялись, а сейчас танцуем запросто.

— И девочек приглашаете!

— А как же. И они нас!

— А что танцуете? Рэп!

— И это, и «медляк».

Подготовили концерт для родителей. Вот мы четвером были «найками»!

— !

В доказательство мальчишки очень похоже и артистично исполнили песенку «Упала шляпа». Из чего я сделала вывод — климатические минусы заполярного лета компенсируются роскошью общения, делая раскрепощенными самых замкнутых тинейджеров.

...Дальше пацаны ностальгически повздыхали о временах, когда лагерные будни мирно и бурно протекали на берегу моря, а Ана, пе...

— Времена, блин, не те... — мудро заключили они и, взяв с меня обещание снять их когда-нибудь для телевидения, побежали занимать места в подошедшем «Икарусе».

С молодым человеком по имени Дмитрий мы просто сидели на скамейке. Мите минул 11 год.

— Скучно в городе, ребята разъехались.

— А ты почему «не разъехался»!

— Да денег у матери нет.

— Ну, не кисни, Митя, ведь и здесь можно не скучать. Все от человека зависит.

— Я стараюсь. На велосипеде охота кататься!

— А у тебя есть велосипед!

— Я же сказал вам: денег нет...

Болтаем с девочками, ожидаем открытия «комка». Оле и Маше по 11 и 8 лет.

— Почему в городе, девочки!

Оля: — Я уже ездила с папой на юг, теперь поеду с мамой.

Маша: — А я, наверное, буду все лето здесь. Ни у мамы, ни у папы нет отпуска...

— А чем занимаются ваши родители!

— Папа! Он... крутится. Каждый день уезжает куда-то на машине. Уж сколько он их разбил, ужас прямо...

А мама — дома, со мной и братиком.

Маша: — А мои работают, как жетсы, на заводе. Мама еще вяжет.

— Что будете смотреть в магазине! Или делаете покупки!

Оля: — Игрушки! Папа дал мне карманные деньги, сейчас их потрачу.

— И сколько он тебе дает!

— 50 тысяч. Куплю куклу за 42-е и сумочку — на остальные.

...Дети — это наше прошлое или будущее! Наверное, дети — это «лакмусовая бумажка» времени. Им хорошо — значит все в порядке, а если нет — плохи дела...

Беседовала Т. ПОПОВИЧ.

НАЛОГОВАЯ ИНФОРМИРУЕТ

РАЗМЕР НАЛОГА С ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

Плательщик	Наименование объектов налогообложения	Размер годового налога с каждой лошадиной силы в рублях
Предприятия, объединения, учреждения и организации, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности, а также граждане, лица без гражданства, имеющие транспортные средства (автомобили, мотоциклы, мотороллеры, автобусы и другие самоходные машины и механизмы на пневмоходу)	Автомобили легковые с мощностью двигателя: — до 100 л. с. (73,55 кВт) включительно	400
	— свыше 100 л. с. (свыше 73,55 кВт)	1600
	Мотоциклы и мотороллеры	200
	Автобусы	800
	Грузовые автомобили и трактора с мощностью двигателя: — до 100 л. с. (до 73,55 кВт) включительно	800
	— свыше 100 л. с. до 150 л. с. (свыше 73,55 кВт до 110,33 кВт)	1600
	— свыше 150 л. с. до 200 л. с. (свыше 110,33 кВт до 147 кВт)	1800
	— свыше 200 л. с. до 250 л. с. (свыше 147,1 кВт до 183,9 кВт)	2000
	— свыше 250 л. с. (свыше 183,9 кВт)	2800
	Другие самоходные машины и механизмы на пневмоходу (кроме зерноуборочных и других специальных с/х комбайнов)	800

РАЗМЕР НАЛОГА НА ПРИОБРЕТЕНИЕ АВТОТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

Плательщик	Наименование объектов налогообложения	Размер налога в % от продажной цены без налога на добавленную стоимость
Предприятия, организации, учреждения, предприниматели, приобретающие автотранспортные средства путем купли-продажи, мены, лизинга и взносов в уставной фонд	Грузовые автомобили, пикапы и легковые фургоны, автобусы, специальные автомобили и легковые автомобили	20
	Прицепы и полуприцепы	10
По иным вопросам, связанным с применением льгот и другим, следует руководствоваться Законом Мурманской области «О порядке образования и использования территориального до-	рожного фонда», утвержденного Постановлением Мурманской областной думы от 20.04.95 г. № 86.	

ПРОДАМ

- 1-комн. квартиру (16,5 кв. м, 5 этаж). Обращаться: Парковая, 7, кв. 18 с 15 до 23 часов.
- мотоцикл с коляской «Днепр» 1992 г. вып. пробег 2800. Техсостояние отличное. Недорого. Обращаться: Бардина, 24, кв. 3. Тел. 46-82, 58-102.
- 3/4 части к а/м КамАЗ. Тел. 5-81-19.

КУПЛЮ

- лом цветных металлов. Тел. в Апатитах (255) 4-25-89 с 16 до 22 часов.

ЗАКАЖУ

- двойную деревянную дверь, не очень дорого. Тел. 34-03, вечером.

УСЛУГИ

- срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86.
- срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 35-00.
- Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 40-74, 22-33.
- Ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией, установка декодеров. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71 ежедневно.
- Срочный ремонт цветных телевизоров всех поколений на дому с гарантией. Установка декодеров, подключение видеомагнитофонов, видеоигр. Тел. 35-90, 58-394 с 8 до 22 часов, ежедневно.
- Произвожу перевозку грузов а/м КамАЗ (8 т, «термос»). Тел. 58-039.

ПИСЬМО В НОМЕР

Коллектив управления комбината, управления ЖДТ и энергокомплеса выражают глубокое соболезнование Самутовым Владимиру Константиновичу и Антонине Павловне по поводу трагической смерти сына Виктора.

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

И. о. гл. редактора Н. А. РУДЕНКО

АДРРС: А/Я 57, 184254, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6-й этаж. Тел. 5-54-41.



Вниманию вкладчиков «Арктикпромстройбанка»!

С 10 июля 1995 года Правлением Арктикпромстройбанка, протокол № 30 от 5.07.95 г. установлены следующие условия хранения денежных средств населения во вкладах:

ПРОЦЕНТНЫЕ СТАВКИ ПО СРОЧНЫМ ВКЛАДАМ СРОКОМ ХРАНЕНИЯ НЕ МЕНЕЕ 3-Х МЕСЯЦЕВ

По действующим на 10 июля 1995 года вкладам сохраняются ставки, которые были установлены при последнем переоформлении вклада.

По окончании срока вклада с 10 июля 1995 года при переоформлении устанавливаются следующие ставки:

- до 5 млн. рублей — 60% годовых;
- от 5 до 10 млн. рублей — 65% годовых;
- свыше 10 млн. рублей — 70% годовых.

Вкладчик по этим вкладам имеет право в дальнейшем делать дочисления, снимать проценты. В случае, если у клиента возникает необходимость снятия части основной суммы вклада, ему разрешается на оставшуюся сумму (не менее минимальной суммы вклада — 50 тыс. рублей) открыть новый вклад.

Проценты выплачиваются за каждые полные 3 месяца хранения вклада. В случае закрытия вклада до истечения первых трех месяцев проценты не начисляются. По истечении трех мес-

цев за неполный период хранения доход выплачивается в размере, установленном для вкладов «до востребования» в этот период. Проценты начисляются автоматически каждые три месяца и присоединяются к вкладу. В дальнейшем начисление процентов производится не только на срочный вклад, но и на сумму процентов, начисленных и присоединенных к нему в предыдущем квартале.

При хранении денег более трехмесячного срока переоформления вклада не требуется.

По востребованию в этот период вкладом ставка устанавливается в размере 25% годовых.

По пенсионным вкладам процентная ставка с 1 июля 1995 года — 70% годовых.

По вкладам «до востребования» — 30% годовых.

По вкладам, на которые по договору с предприятием зачисляется заработная плата, разрешен перевод накопленной суммой на срочный вклад.

Справки Вы можете получить по телефону 30-20.

Отделы вкладных операций в г. Оленегорске:

- ▲ Ленинградский пр., 4, тел. 5-55-40
- ▲ Ленинградский пр., 7, тел. 30-20
- ▲ ул. Строительная, 10, тел. 21-88
- ▲ пос. Высокий, ул. Гвардейская, тел. 31-25.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокий, МГП «Полиграфист» Управления печати и массовой информации администрации г. Мурманска, 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11

Подпись в печать 19.07.95 г. Заказ 2857. Тираж 2800.